

ОФИЦИАЛЬНО

ЭЛЕКТРИЧЕСТВО ЭКОНОМИТЬ, ПЛАСМОР УБИРАТЬ

ОБРАЗЦОВОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

Программа вчерашнего посещения полномочным представителем Президента России в СКФО Александром Хлопиным Кабардино-Балкарии началась со знакомства с производством обожженного кирпича на предприятии «Капитал-Инвест» в селе Ущелово Прокладненского района.

Вместе с Главой КБР Арсеном Каноковым высокий гость в сопровождении генерального директора завода Александра Шутова осмотрел современную автоматизированную линию итальянского производства, оснащенную роботами-манипуляторами и оборудованием для формовки, сушки и обжига.

Предприятие стоимостью 1,5 млрд. рублей после выхода на проектную мощность будет производить 90 млн. штук кирпича в год. В ассортименте будет также керамическая и керамические блоки. Технология не имеет аналогов на Северном Кавказе и отличается не только тем, что экономичнее. Готовая продукция – кирпичи и керамические блоки – также обладает повышенными теплоизоляционными и энергоберегающими свойствами.

Полпред остался доволен увиденным и заметил, что «предприятие можно назвать образцовым. Остальные должны стараться работать так же эффективно. Именно такие энергоберегающие блоки необходимо использовать в строительстве».

СБЕРЕЖЕНИЕ ЭНЕРГИИ

На заседании Совета по вопросам местного самоуправления при полномочном представителе Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе, которое провел Александр Хлопкин в Нальчике, обсуждали реализацию органами местного самоуправления муниципальных образований СКФО действующего законодательства по всем вопросам энергосбережения и повышения энергоэффективности и меры по поддержанию



Светлана Кривоносова

санитарно-экологического порядка на территориях муниципальных образований СКФО.

Открывая заседание, вице-премьер Правительства РФ, полномочный представитель Президента РФ в СКФО Александр Хлопкин дал высокую оценку деятельности Главы КБР Арсена Канокова по развитию республики. По словам полпреда, такие предприятия, построенные по всем современным технологиям, достаточно качественные в плане экономии энергоресурсов, а также

интенсивные сады, которые планируются развивать в республике, впечатляют по своим масштабам. Это не только решение вопроса занятости населения, считает полпред, но и пример того, куда надо двигаться, в том числе и в плане промышленного производства и глубокой переработки продуктов, которые будут выращиваться в этих садах, и будущего развития республики, потому что это не только рабочие места, но и налоги. «Спасибо, Арсен Баширович, за возможность увидеть такое замечательное развитие в республике», – сказал Александр Хлопкин. Переходя к обсуждению повестки дня, Александр Хлопкин отметил, что энергоэффективность очень важна, но по второму вопросу ситуация критическая: «Незаконные свалки в Дагестане свыше 100, в КБР – десятки. При этом люди за утилизацию платят, а компании кладут деньги себе в карман. Последствия для экологии, для здоровья людей могут быть катастрофические».

Заместитель генерально-

го директора Российской энергетической агентства Алексей Беднов доложил, что во всех муниципальных образованияах начали заниматься энергоэкономией. В КБР все муниципальные программы подготовлены, в Ставропольском крае приняты критерии, в КЧР готовность на уровне 70 процентов, в Северной Осетии около 50. Подчеркнул, что привлечение средств на энергосервисные контракты – перспективное направление.

А. Хлопкин пояснил на примере суть энергосервис-

ного контракта: «Допустим, вы платите 20 тыс. рублей за освещение. Компания говорит: да, за 20 мы готовы обеспечить освещение, в следующем году – за 18, а через пять лет – 12. Ей выгодно – она умеет экономить. Вам выгодно – вы экономите».

Он рекомендовал руководителям регионов выбрать по одному муниципальному образованию в качестве пилотной площадки и на примере убедиться в эффективности энергосервисных компаний. (Окончание на 2-й с.)

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

«СКОРАЯ ПОМОЩЬ» НЕ ОТКАЖЕТ

На станции «Скорая помощь» Нальчика состоялось рабочее совещание, посвященное переходу службы на одноканальное финансирование. В совещании приняли участие заместитель Председателя Правительства КБР Ирина Марьяш, Галина Портова, министр здравоохранения и курортов КБР Ирина Шетова, и.о. директора Территориального фонда ОМС КБР Владимир Керемов, руководитель филиала ЗАО «Капитал Медицинское страхование» Александр Болов, председатель рескома профсоюза работников здравоохранения Ольга Яськова, работники службы «Скорой помощи», главные врачи районных больниц. Встреча была вызвана главным образом необходимостью разъяснить сотрудникам станции «Скорая помощь» суть происходящих изменений. Галина Портова, открывая совещание, предложила построить диалог в режиме «вопрос-ответ».

(Окончание на 2-й с.)

ДОРОГА

СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ решают застарелые проблемы

На протяжении последних лет наиболее актуальным, обсуждаемым и вызывающим озабоченность жителей Баксана оставался вопрос крайне изношенного состояния дорог по пр. Ленина в городе и ул. Баксанова в селе Дыгульбей, входящем в этот городской округ.

Разбитые дороги – не только потенциальная угроза для автомобилей, но и причина раздражительности людей из-за выбоин, ухабов и луж.

Откликнувшись на жалобы баксанцев, Глава КБР Арсен Каноков принял решение о выделении денег на ремонт дорог из средств республиканского бюджета в размере 41 млн. 720 тысяч рублей, а местная администрация городского округа Баксан добавила 17 млн. 880 тысяч рублей.

По результатам проведения открытого аукциона в электронной форме был заключен контракт на выполнение работ по капитальному ремонту (укладке) асфальта с «Главдотрем». Эта организация обладает необходимым оборудованием и технологиями для качественного ремонта дорог в соответствии с современными стандартами. Несмотря на то, что договор был заключен в начале октября, а погодные условия – это фактор, во многом определяющий сроки исполнения дорожников, в 2012 году уже завершено ремонт ул. Баксанова в селе Дыгульбей. В текущем году продолжается укладка покрытия по ул. Ленина в городском округе Баксан. Всего из намеченных 4,9 км на сегодняшний день уже реконструировано 3,3 км. (Окончание на 2-й с.)

НЕСТАБИЛЬНАЯ СТАТИСТИКА

СКОТА БОЛЬШЕ, АЛКОГОЛЯ МЕНЬШЕ

В январе-феврале 2013

года объем промышленного производства в КБР по сравнению с соответствующим периодом 2012 года снизился на 17,6 процента за счет сокращения объемов производства алкогольной и химической продукции.

Объем продукции сельского хозяйства всех сельскохозяйственных предприятий вырос на 105,9% и составил 2246,2 млн. руб. Поголовье крупного рогатого скота в сельскохозяйственных организациях, в хозяйствах населения и у индивидуальных предпринимателей составляло 277,9 тыс. голов (на 4,3% больше по сравнению с аналогичной датой предыдущего года). В том числе коров – 133,9 тыс. (на 3,5% больше), свиной – 54,8 тыс. (на 2,4% меньше), овец и коз – 414,4 тыс. (на 6,6% больше).

В хозяйствах всех категорий произведено скота и птицы на убой (живым весом) 11,1 тыс. тонн (на 6,8% больше). Надуено молока 51,5 тыс. тонн (на 5,7% больше), получено яиц 21 млн. штук (на 0,5% меньше).

В сельскохозяйственных организациях с начала года надой молока

на одну корову возросли на 5,8% и составили 631 кг, ягненокоса и кур-несушек снижались на 5% и составили 38 штук. Строить стали меньше. Объем работ, выполненных по этому виду деятельности, в течение двух месяцев составил 429,8 млн. рублей, или 60,3% к январю-февралю 2012 года.

Организациями всех форм собственности с учетом индивидуального жилищного строительства построено 76 новых квартир, в том числе в сельской местности – 45. Общая площадь введенного жилья за два месяца составила 11,2 тыс. кв. метров, или 101,7% к январю-февралю 2012 года. В сельской местности введено 6,6 тыс. кв. метров жилья, что в 2,1 раза больше соответствующего периода предыдущего года.

По данным Оборот розничной торговли со-

ставил 12180,1 млн. руб., что в товарной массе составляет 98,8% к соответствующему периоду предыдущего года.

Торговые организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность вне рынка, обеспечили 69,4% оборота розничной торговли. На розничные рынки и ярмарки приходилось 30,6%.

В структуре оборота розничной торговли 52,4% – непродовольственные товары, которых за два месяца реализовано населению республики на 6381,6 млн. руб., а пищевых продуктов (включая напитки) и табачных изделий – на 5798,5 млн. руб., что в товарной массе составляет соответственно 97,9% и 99,7% к уровню января-февраля 2012 года.

По данным Кабардино-Балкарстата

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЛЕСА

«Леса так же, как озера, моря и реки, – лучшее украшение земли, ее великолепный праздничный наряд», – писал Константин Паустовский. Для того чтобы сохранить дивный наряд Северного Кавказа, в СКФО был открыт филиал ФБУ «Рослесозащита» Центр защиты леса Ставропольского края, под охраной которого находятся леса Карачаево-Черкесской Республики, Кабардино-Балкарии, Республики Северная Осетия-Алания.

ОТБОРЩИКИ АККРЕДИТОВАНЫ

Четыре отдела центра занимаются защитой леса и лесопатологическим мониторингом, координацией работ по созданию и использованию объектов лесного семеноводства, исследованием почв, а также сбором и анализом информации о санитарном и патологическом состоянии лесов. В них трудятся 39 специалистов, обеспеченных современным стационарным оборудованием. Есть в центре, например, аппарат для проращивания семян и анализатор их влажности, стерилизатор, бактерицидные лампы, а для работ в полевых условиях сотрудникам центра предоставляются персональные компьютеры с GPS-навигаторами, лазерные дальнометры и другая техника.

Центр защиты леса Ставропольского края занимается исследованиями и охраной не только своей территории площадью более тысячи гектаров. В прошлом году на договорной основе центр выполнил лесопатологические обследования на площади более трех тысяч гектаров, определил посевные качества семян лесных растений общим весом в одну тонну, аккредитовал отборщиков проб из партий лесных семян.

В апреле в ведомство центра перейдет лес Ростовской области. Специалисты центра защиты леса Ставропольского края уверены, что в нынешнем году объемы работ значительно увеличатся, и готовы сотрудничать с теми, кто нуждается в их помощи. Контактный телефон: 8(8652)944152, e-mail: czl26@yandex.ru

Василиса РУСИНА

СООТЕЧЕСТВЕННИКИ

Хаути СОХРОКОВ, Президент МЧА:

Дети сирийских адыгов должны ПОЛУЧИТЬ ОБРАЗОВАНИЕ

В Нальчике в офисе Международной черкесской ассоциации прошло рабочее совещание, на котором обсуждался вопрос обучения детей репатриантов из Сирии в образовательных учреждениях Кабардино-Балкарии.

Для участия в дискуссии были приглашены депутаты Парламента КБР, министерства образования и науки, по средствам массовой информации, работе с общественными и религиозными организациями республики, управление Федеральной миграционной службы России по КБР, представители администрации городского округа Нальчик, акционерного общества «Курорт «Нальчик», лидеры ряда национальных общественных объединений, члены исполкома МЧА, журналисты.

Президент Международной черкесской ассоциации Хаути Сохроков в своем вступительном слове отметил, что вопросы обучения детей сирийских черкесов, вернувшихся на историческую родину, организация их отдыха и досуга в течение трех летних месяцев на сегодня являются наиболее актуальными, так как наши братья по крови вынуждены были в экстремном порядке покинуть Сирию, где в настоящее время идет гражданская война.

(Окончание на 3-й с.)

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ПОГОДА
 Днем: + 8... + 13.
 Ночью: + 3... + 7.
 НА ПЯТНИЦУ, 22 МАРТА
 Облачно, с прояснениями

РоссельхозБанк
 Курсы обмена валют на 21 марта 2013 г.
 Покупка Продажа
 Доллар США 30.65 31.05
 Евро 39.75 40.15
 (www.rshb.ru)
 ОАО «Россельхозбанк», Генеральная лицензия Банка России №2349

СООТЕЧЕСТВЕННИКИ



Хаути СОХРОКОВ, президент МЧА:

Дети сирийских адыгов должны получить образование

(Окончание. Начало на 1-й с.)
- Не за горами окончание учебного года в общеобразовательных школах республики...

зательным для всех выпускников общеобразовательных школ на территории Российской Федерации...

сударства, дать этим выпускникам правильную путевку в жизнь с обязательным учетом их желаний и возможностей...

По убеждению президента МЧА, не бывает безвыходных ситуаций, и, объединив усилия, можно сделать все возможное...

Ежедневно администрация Натальки проводит в Государственном концертном зале премьеры банкеты...

СЕГОДНЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ КУКОЛЬНИКА

Миниатюрный макет человека или сказочного существа из дерева, пластмассы, керамики, глины, ваты или ткани...

«И в процессе представления создается впечатление, что куклы пляшут сами по себе»

А что чувствуют люди, изготавливающие их, и почему они отдают предпочтение этому роду занятий? Поиски профессионального кукольника привели меня в центр эстетического воспитания детей им. Казанко...



Первую свою куклу, подаренную другом отцом, Анжела помнит до сих пор. Тогда она ил новорожденной девочке и вместе с ним удивительную игрушку...

ПАМЯТЬ

И ПРОШЛА МЯ, ДОСТОЙНЫЙ ВОСХИЩЕНИЯ

Все в нашем мире судьба отмечает сама, но особым знаком - упорство души и ума. В то же время судьба человеческая напрямую зависит от ориентиров и дорог...

И каждый из нас просто обязан благодарить судьбу, когда она сводит с порядочными, сдержанными и одаренными от Бога и природы людьми. В моей жизни таким был Анатолий Керевов...

циальных уравнений КБГУ им. Х.М. Бербекова. Иногда говорит, что классный специалист бывает посредственным педагогом, и наоборот. В Анатолии Антеем и то, и другое прекрасно сочеталось...

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

ПОДПИСАВШИСЯ ПРОТИВ
Республика Дагестан. Более двух тыс. дагестанских представителей малого бизнеса подписали обращение в адрес Президента РФ...

С нового года по приложению штрафы за неуплату в Дагестане прекратили действовать около десяти тысяч индивидуальных предпринимателей...

Четыре врача-акушера одной из районных больниц Ингушетии были задержаны по подозрению в совершении преступлений. Пятигорским городским судом...

В результате столкновения в районной больнице были доставлены трое сотрудников полиции и двое гражданских лиц из автомобилей...

ДЕТСКАЯ ПЛОЩАДКА

КРУЖЕВА, РАКЕТЫ И СТИХИ

Центр как магнит притягивает всех, кто занят не только учебной и уходом за домашней скотиной, огородом и садом, его филиалы открыты в Бабуленте, Верхней Балкенте, Верхней Балкенте, Аугшере, Заргажиге, Бензиги и Карасу...

В Кашхату почти два десятка лет работает центр для самых юных, увлеченных изготовлением поделок, плетением кружков, конструированием ракет и самолетов, дизайном одежды...

бывшем здании районкомата, каждый уголок которого - яркая выставка, где представлены экспонаты, составляющие гордость центра. С ними соседствуют также артефакты краеведения. Большое внимание уделено землякам, рававшимся на фронтах Великой Отечественной войны...

С ЧАБСОМ СКВОЗЬ ПЕНТОДУ

Северная Осетия-Алания. Группа северо-осетинских альпинистов разместила полтерт Уго Чавачева на безымянной вершине, которая может похвастаться своим именем...

25-летняя девушка и 26-летний молодой человек вызвали такси. Доказав до хутора Родиковского Кочубеевского района, они стали угрожать водителю ножом...

Правозащитники быстро задержали подозреваемых. Брат с сестрой уже неоднократно привлекались к уголовной ответственности. Девушка была ранее осуждена за несколько видов правонарушений...

Центр пока размещается в

Светлана МОТТАЕВА

Марина БИДЕНКО

СПОРТ

«Спартак-Нальчик» Из тренеров – в директора

Новым спортивным директором ПФК «Спартак-Нальчик» назначен бывший нападающий команды Вячеслав Губчев...

Вячеславу Губчеву 50 лет, за нальчикский «Спартак» в чемпионатах СССР и России провел более 400 матчей...

Календарный матч 25 тура второго круга SUPFA-первенства России «Петротрест» (Санкт-Петербург) – «Спартак-Нальчик» состоится 25 марта...

Кикбоксинг

Местом проведения очередных чемпионатов и первенств КБР по кикбоксингу в разделе фулл-контакт стал спортзал нальчикской 31-й школы.

Победителями в своих весовых категориях среди младших юниоров стали: Замудин Урусов («ЗЭТ»), Тимур Алевков и Алан Кучменов (школа №31)...

Среди юниоров отличились: Руслан Кущов, Арсен Канкулов, Ислам Гаунов (Приречное), Андемиркан Шантуков, Амир Алаборов («Синдик»)...

Чемпионами республики стали Ахмед Дышкочев (Чегем II), Рамазан Дугардыев (Шалущка), Хазретали Нагагов («ЗЭТ»)...

Победителей подготовили тренеры-преподаватели Валерий Машуков, Мурат Шериев, Айдин Саралидзе, Муса Асла...

Материалы рубрики подготовил спортивный обозреватель Альберт ДЫШКОВ

КОНКУРС

Определили лучших приставов

В Управлении Федеральной службы судебных приставов по КБР завершился смотр-конкурс на звание лучших.

Победителем в номинации лучший судебный пристав-исполнитель признан Марат Кучинаев, сотрудник отдела судебных приставов Управления ФССП по КБР...

Арбитражного судов КБР. Победителем в номинации лучший дознаватель стал Заур Казиев, ведущий специалист отдела судебных приставов...

42-69-96

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

42-69-96 E-mail: kbkre@mail.ru

РоссельхозБанк

КРЕДИТ на миллион от 12.5% 1 000 000

с 10.01.2013 г. по 10.04.2013 г. потребительский кредит на срок до 6 месяцев выложить на сумму до 1 000 000 рублей...

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Кошарова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкочев, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приемная – 47-22-65; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фоторепортеры – 42-75-14.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Гуртуев – дежурный редактор; О. Накова – редактор по выпуску; Р. Максидова, О. Безрукова – корректоры. Тираж – 8520 экз. Заказ – №1725. Индекс – 51530. Цена – 3 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписан – 18.00.

ГП КБР «Турбаза Сокол» объявляет конкурс на аудит за 2012 год. Тел: 8-928-710-32-40. ПРОДАЮТСЯ йоркширские терьеры – мальчики, 2,5 месяца. Привитые, документы РКФ. Обратиться по телефону 8-928-914-50-20.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В. И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbpravda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru

УСПЕХ

Прекрасный и звонкий голос Кавказа

Наша землячка Зухра Кабардокова вошла в тройку лидеров ежегодного вокального конкурса «Голос Кавказа», организованного в Москве общественной организацией «Дети гор».



на национальные танцы. В общем, в детстве у меня не было ни одной свободной минуты, я очень рада сейчас и за то благодарна своим родителям».

Отдавая предпочтение оперным произведениям, Зухра продолжает принимать участие в концертах классического вокала. Второе место в конкурсе «Голос Кавказа» считает своим личным успехом и признанием со стороны зрителей. Но сейчас самое главное – закончить учебу. А потом? «Хочется уехать в Италию, где я смогла бы реализовать свою мечту – иметь возможность петь в лучших мировых оперных театрах» – поделился планами талантливая студентка.

Свою победу в конкурсе девушка посвятила Кабардино-Балкарии. «Прежде всего потому, что это моя родина. И еще я хочу, чтобы моя республика не забывала о своих талантах и гордилась каждой нашей победой» – сказала молодая певица. «Предрасположенность к музыке во мне выявила еще в школе заслуженная артистка РФ Галина Таукенова, которая стала моим первым педагогом и второй мамой» – рассказывает Зухра. «Я начала выступать с десяти лет на разных мероприятиях. Помимо учебы в колледже посещала уроки эстрадного вокала и окончила семь классов фортепиано, также ходила

продолжает музыкальное образование в Российской академии музыки имени Гнесиных. Но петь начала еще в детстве и очень благодарна родителям и педагогам, которые поддержали мое увлечение. «Предрасположенность к музыке во мне выявила еще в школе заслуженная артистка РФ Галина Таукенова, которая стала моим первым педагогом и второй мамой» – рассказывает Зухра.

АКЦИЯ

АВТОПРОБЕГ к Дню возрождения балкарского народа

28 марта в Черекском районе пройдет уже традиционный автопробег, приуроченный к Дню возрождения балкарского народа, организатором которого являются администрация района, Федерация автомобильного и мотоциклетного спорта КБР, клуб любителей внедорожных приключений «Эльбрус 4x4» и спортивно-туристический клуб «Вертикаль».

Акция проходит в республике в шестой раз. За эти годы в автопробеге приняли участие более 250 машин из Кабардино-Балкарии, Ставропольского края, Северной Осетии-Алании, Ингушетии, Карачаево-Черкесии, Ростовской и Астраханской областей.

На протяжении всей истории автопробега вопрос о лидерах никогда не являлся главным, само участие в автопробеге – уже приз. Здесь все победители, независимо от того, пришел ты первым или последним.

В этом году на автопробег приедут гости из Карачаево-Черкесии, Астраханской области, Северной Осетии-Алании, Ставропольского края.

Ирина КОГОТЖЕВА

КРИМИНАЛ

АВТОФОРТОЧНИКИ

Группа, ворованная деньги из автомашин, задержана полицейскими Нальчика. «Автофорточники» успели обчистить четыре автомобиля. «Установлено их причастность к кражам денежных средств из салонов четырех частных транспортных средств на общую сумму свыше 50 тысяч рублей. Постановлением суда задержанные арестованы» – сообщили в МВД.

ПЯТЬ – ЗА ВОСЕМЬ

ЧЕТЫРНАДЦАТЫХ

Угонщик восьми ВАЗов четырнадцатой модели получил пять лет и четыре месяца лишения свободы. Машин угонялись по вечерам с нехорошо оформленных стоянок в кафе или жилых домов. Часть похищенных автомашин возвращена владельцам.

Жительница Кабардино-Балкарии, совершившая хищение восьми автотранспортных средств, чем причинила потерпевшим материальный ущерб в размере 656 тысяч 440 рублей, признана виновной в кражах.

Подозреваемая задержана, решается вопрос об избрании меры пресечения.

СХОЖУ ЗА МЕБЕЛЬЮ

Жительница Баксана продемонстрировала завидную предприимчивость: оформив кредит, она по ложным документам приобрела мебель на 140 тысяч рублей. «Жительница Баксана, 1957 года рождения, обратилась в магазин «Марьяна», где приобрела один из местных Банков оформила потребительский кредит на сумму 140 тысяч рублей. Подозреваемая задержана, решается вопрос об избрании меры пресечения.